



Орган дирекции, партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, и месткома Архангельского ордена Трудового Красного Знамени лесотехнического института имени В. В. Куйбышева.

29 мая
1958 г.
Четверг
М 20 (188)

Год издания VII
Газета выходит
1 раз в неделю
Цена 15 коп.

Студенты Ваш долг перед страной — сдать сессию на „хорошо“ и „отлично“!

БЛАГОУСТРОИМ ТЕРРИТОРИЮ ИНСТИТУТА



В течение нескольких лет коллективом АЛТИ проделана большая работа по благоустройству территории института и жилых поселков. Наши сотрудники активно участвовали и в благоустройстве города.

В этом году коллективу института предстоит выполнить значительный объем работ по благоустройству, включающий, наряду с работами, предусмотренными планом Демонсопского райисполкома, проведение ремонта дорог, тротуаров, посадку деревьев и кустов, уборку территории жилых поселков и института.

К числу наиболее трудоемких работ, требующих, к тому же, значительной затраты строительных материалов, относится постройка дороги в проезде, проходящем около здания нового общежития, типографии и склада, затем постройка дороги с Петроградского проспекта до главного здания института, а также установка ограждений для посадок по улице Северодвинской.

В прошедшее воскресенье, 25 мая, коллектив института вышел на первый в этом году воскресник. На этом воскреснике была проведена посадка деревьев и кустарников в сквере на набережной и приведены в порядок зеленые насаждения на Северодвинской улице и около главного здания института.

Следует отметить, что явились на воскресник довольно дружно, но организация работы была продумана недостаточно четко. В результате этого большая рабочая сила была использована не в полную меру. Многие быстро справились со своими небольшими заданиями и бродили, не зная, чем еще заняться. Эти организационные недостатки нужно учесть, чтобы не допускать в дальнейшем.

Благоустройство территории жилых поселков намечено проводить силами работников, живущих в этих поселках. Сейчас уже выявлен объем работ и потребность в материалах, а также назначены ответственные по каждому поселку.

Установившаяся теплая погода позволяет немедленно приступить к выполнению работ.

Товарищи! Сделаем территорию нашего института чистой и благоустроенной, украсим ее зеленью! Все это в наших силах.

На снимке: студенты института работают на воскреснике.
Фото В. Рудакова.



ИДУТ ЭКЗАМЕНЫ НА ЛЕСОИНЖЕНЕРНОМ ФАКУЛЬТЕТЕ

На четырех курсах лесоинженерного факультета, участвующих в весенних экзаменах, сессия началась на двух курсах: на четвертом — с 12-го и на первом — с 19-го мая. С 29 мая вступает в сессию третий, а со 2 июня первый курсы.

Известно, что одним из основных мероприятий, способствующих проведению экзаменационной сессии на высоком уровне, является своевременная (до начала сессии) сдача студентами курсовых проектов и заданий, зачетов и отчетов по практическим и лабораторным работам. И вот здесь-то у нас далеко не все благополучно. Четвертый курс вступил в сессию с большой задолженностью в сдаче курсовых проектов по механизации лесоразработок. Значительное количество зачетов не было сдано до начала сессии и студентами 1 курса.

Вызывает большую тревогу ход сдачи зачетов на III курсе. У большого числа студентов

этого курса до сих пор не сданы курсовые проекты по деталям машин, не сданы зачеты по другим предметам. Отдельные студенты этого курса, например, Буранов, Штоббс, Лукошков, Хабаров и другие имеют задолженность по нескольким текущим предметам. Студентам этого курса и кафедрам нужно в оставшиеся дни принять такие меры, которые полностью бы обеспечили сдачу зачетов всеми студентами до начала сессии.

Уместно будет заметить здесь, что одной из причин того, что в конце семестра всегда создается большая напряженность в сдаче зачетов, является стремление некоторых кафедр (механизации лесоразработок, строительного дела и других) отнести прием отчетов по всем выполнявшимся в течение семестра практическим и лабораторным работам обязательно на конец семестра. А

ведь этого вполне можно и следует избежать, организовав прием отчетов по мере выполнения работ на протяжении семестра.

Отдельные группы IV курса сдали уже несколько экзаменов. На «отлично» сдают экзамены: Соснин (1 группа), Пучков (7 группа), Ячшиж (8 группа); на «отлично» и «хорошо»: Волков (1 группа), Кирьянов (2 группа), Москвин, Плашкин (2 группа), Юркин (3 группа), Заводов, Подрийницын (7 группа) и другие. Однако ряд студентов имеют даже по две неудовлетворительных оценки. Это Швецова (2 группа), Лисов (4 группа), Игнатов (7 группа).

Успешно завершить экзаменационную сессию — дело чести студентов факультета.

К. А. ЧЕКАЛКИН,
Зам. декана лесоинженерного факультета,

Беречь зеленые насаждения

Коллектив нашего института много сил и энергии затрачивает на озеленение своего города. Преподаватели, студенты, рабочие и служащие посадили деревья и кустарники по Северодвинской улице. Многие жители города с благодарностью отзываются о людях, создавших эту зеленую аллею.

Однако зеленые насаждения у нас не берегут. Зимой, когда чистили мостовую, на кусты сирени и спиреи набрасывали горы снега. По этому снегу на лыжах и без лыж бегали дети наших преподавателей. Они не только сминали верхушки кустарников, но и нередко обламывали сучья тополей. К сожалению, родители совершенно не воспитывают в своих детях бережное отношение и любовь к «зеленым друзьям».

Наедятся и такие взрослые «дети», которые, сокращая путь на пару шагов, проходят меле кустов, ломая и затаптывая их.

Наши хозяйственники, как правило, буквально льнут к насаждениям. Им ничего не стоит бульдозером столкнуть на посадки в дендрарии горы строительного мусора, о чем мы уже писали в нашей газете.

Директор института т. Коперин, в ответ на эту заметку о варварском отношении к дендрарии, сообщил Главному Управлению технологических вузов и редакции нашей газеты, что инженеру хозяйственной части В. В. Уленко «поставлено на

вид». Но отношение к зеленым насаждениям не изменилось. С благословения руководства хозяйственной части строители не нашли лучшего места, чем посадки на Северодвинской улице, для того, чтобы свалить бревна и доски (Смотрите снимок). И тут же устроили строительную площадку. Все это сделано под тем предлогом, что якобы «больше некуда».

Общественность института возмущена бездушным отношением наших хозяйственников к зеленым насаждениям. Попа бы нашим общественным организациям навести около института должный порядок по охране зеленых насаждений.

А. СЕРГЕЕВ.



Нот такие и создают круговую поруку!

25 мая, в 9 часов 40 минут вечера студенты IV курса ЛИД Владимир Анисимов, Борис Поженский и с ними третий, личность которого не установлена, пришли в институт на вечер. Так как было уже поздно, на вечер их не пропустили. Тогда эта «бравда» компания устроила скандал швейцару. Подоспевший комсомольский патруль пытался вывести распоясавшихся друзей. Друзья начали осыпать и их, и швейцара нецензурными выражениями, а Анисимов даже оказал сопротивление. Им удалось избежать задержания.

Через полчаса, когда начальник штаба патруля и командир отряда возвращались с вечера, около общежития их остановили Анисимов и Пожгагский, к которым вскоре подбежал и тот же самый третий студент. Они стали оскорблять членов патруля, угрожать им, а третий даже пытался ударить, но Поженский остановил его. Затем вся эта «троица» направилась в сторону института.

Всех троих до этого видели разговаривающими с девушками из комнаты № 49 дома 35. Секретарь комитета ВЛКСМ т. Малаховец и начальник штаба патруля т. Налимов отправились в

эту комнату, чтобы выяснить фамилии всех троих, который тогда еще были неизвестны. Но девушки из комнаты № 49 отрез отказались назвать хулиганов. Когда их вызвал заместитель директора П. М. Болотин, они не явились и пришли только после второго вызова. Но и там они продолжали скрывать имена хулиганов, причем «дна из них, студентка IV курса ЛИД Захарова вела себя настолько грубо и вызывающе, что ее пришлось удалить из кабинета».

За круговую поруку и вызывающее поведение студенткам IV курса ЛИД Саакянц и Захаровой объявлено по строгому выговору с предупреждением, а их однокурснице Железновой (староста «комнаты») — строгой выговор за отказ явиться на вызов заместителя директора.

Наказаны и сами хулиганы.

Эта мера наказания совершенно справедлива (надо было еще и общежития лишить) — ведь такие вот, проходя мимо безобразных поступков, укрывая хулиганов, мешают бороться с теми отрицательными явлениями, которые бросают недобрую тень на студенческий коллектив нашего института.

Комитет ВЛКСМ,

ИДУТ ЭКЗАМЕНЫ НА ЛЕСОМЕХАНИЧЕСКОМ ФАКУЛЬТЕТЕ

Вес экзамены сдали студенты IV курса лесомеханического факультета. Сейчас четверокурсники уехали на производственную практику.

Неплохие результаты показала на экзаменах 1 группа IV курса. 23 мая студенты этой группы сдавали последний экзамен — по тяговым машинам. Принимал экзамен заведующий кафедрой тяговых машин децент Алексей Васильевич Дуров. Результаты экзамена — 13 отличных и хороших оценок, остальные — «удовлетворительно».



На верхнем снимке: первый и наиболее волнующий момент экзамена — какой билет попадется?

А вот Николаю Малыгину (нижний снимок) ни один, даже самый трудный, билет не страшен. В результате систематических занятий у него прочные и глубокие знания. Недаром все экзамены он сдал на «отлично», в том числе и этот, последний.

Фото В. РУДАКОВА.



Общественные инструкторы

Чем больше в спортивном коллективе энтузиастов, которые беззаветно любят спорт, отдадут ему весь свой досуг и стремятся увеличить спортивные ряды, тем успешнее решаются вопросы организации коллектива, его роста и силы. Общественным инструктором может ехать каждый, кто, имея спортивный опыт и личные достижения, захочет передать их своим товарищам путем организации и проведения с ними учебно-тренировочных занятий.

В спортивном коллективе АЛПИ студентам хорошо знакомо

имя преподавателя кафедры физики Марины Александровны Ильиной — организатора и руководителя секции туризма. В том, что число студентов, занимающихся туризмом, в нашем коллективе за два года увеличилось до 150 человек, есть большая заслуга Марины Александровны.

Студент V курса лесонженерного факультета Руслан Парыгин, занимаясь в секции тяжелой атлетики, одновременно сам ведет занятия с группой тяжелоатлетов и лдппшил уже несколько спортсменов-разрядников.

Студент III курса лесонженерного факультета Яков Кондратенко проявил хорошую инициативу и много потрудился над организацией институтских футбольных команд.

По ходатайству правления спортивного клуба АЛПИ областной Совет студенческого добровольного спсв годного общества «Куревестник» присвоил им звание «общественный инструктор» и наградил значком «Общественный инструктор».

И. М. СЛУЦКИЙ.

Председатель правления спортивного клуба АЛПИ.

ЛЕСНОЙ ДНЕВНИК

(Окончание. Начало в № 19)

13 января 1958 года.

...Сегодня уже четвертый день, как я — рабочий леспрохоза... Работал в той же бригаде. Пользовался топором — этим орудием надо тоже уметь владеть хорошо, хотя о нем Александр Рудольфович лекций и не читает.

Росляков дал электропилу, и я с наслаждением поработал ею.

Встретил знакомого — бывшего студента АЛТИ Филиппова. Он теперь главный механик.

15 января.

Явился настоящий мастер — Василий Павлович Чуркин. Познакомились с ним честь по чести. Мне он понравился.

Чуркин определил меня работать в другую бригаду.

В одном из перерывов мастер долго беседовал со мной, а остальные слушали. Чуркин довольно грамотен, разбирает-

ся в геодезии, транспорте леса... Очень интересовался нашим институтом, даже устроил мне что-то вроде экзамена — задавал много вопросов: чем отличается новая «Дружба»? Какой способ разработки лесосек лучше? И так далее...

Договорились продолжить разговор у него дома.

21 января.

На работу прихватил лыжи, но с ними иметь дело не пришлось.

...Еще вчера, когда мы бродили с Василием Павловичем по визирам, он сказал: «трудно быть мастером». Сегодня я сам в этом убедился. У костра возник спор между мастером и рабочим, по-видимому, из вербованных, с внушительной повязкой на голове.

Чуркин ему:

— Тебе, Чужиков, быть сегодня чокеровщиком.
— Нет, не пойду.
— Как это не пойдешь?

— Сказал — не пойду. Буду только на площадке.

При этом Чужиков ссылается на болезнь, но медицинской справки не дает. Чуркин говорит: «Тогда иди домой». И как тут взелся Чужиков: «Что значит домой? Я на площадке буду! Ты права не имеешь отправлять домой — здесь работа государственная».

Ну, до чего же хитрая идеология! Иди он домой — прогул. А тут, как не провел день — плати!

...Василий Павлович повел меня туда, где валят лес. Работал там один человек. «Вот сюда, — говорит, — примыкай, ознакомишься с этими операциями».

Я рьяно взялся, но проку мало. Мой напарник стал упрекать: «Не можешь»... А я еще и вилку не знаю как взять, и прочее, смотрю только на вершину ели — с непривычки боюсь, как бы она на меня не свалилась. Обидно было слушать упреки. Вдобавок рукавицы потерял — затоптал в снегу. Он и этим попрекает — и в обед и после работы всем говорил: «У меня напарник рукавицы потерял...»

Копеечные души

С какой благодарностью вспоминают студенты и преподаватели наших бывших музыкантов, сейчас уже работающих на производстве, — Олега Ушакова, Виктора Попова, Виктора Маргышко и других. Эти товарищи хорошо учились и активно участвовали в жизни института. Четыре года назад в нашем институте был хороший духовой и эстрадный оркестры, которые пользовались авторитетом не только у нас, но и во всем городе.

Но ведь и сейчас в нашем 3-тысячном коллективе есть все условия для занятий и успешных выступлений духового оркестра. Однако наши музыканты в последние годы не только не выступают на сцене, но и на танцах не всегда играют. Они докатились до того, что без зазрения совести заявляют: «Мы играем, когда хотим и где хотим», совершенно забыв о том, что своей возможности выступать они обязаны родному институту. А это их наглое заявление можно попытаться очень просто — они играют тогда, когда им платят.

Когда лесомеханический факультет пригласил наш оркестр на свой факультетский вечер, они отказались. Тогда лесомеханики стали собирать со студентов по 2 рубля, чтобы пригласить другой оркестр, а наших музыкантов попросили провести хотя бы торжественную часть. Но тут от имени оркестра староста Анциферов заявил, что они готовы играть хоть до 3 часов ночи, если собранные деньги заплатят им, а

в противном случае они вообще играть отказываются. И это говорят студенты своим же товарищам!

Вскоре кафедра физвоспитания решила устроить спортивный вечер. Вход был платный — по 3 рубля билет, так как у кафедры не хватает средств на спортивный инвентарь и форму. Пригласили оркестр, но те решили — раз вечер платный, надо потребовать от кафедры 300 рублей. Кафедра заплатила 250 рублей. Причем об этих переговорах в оркестре знали только четыре человека, они же и поделили деньги между собой. Как выразился староста Анциферов, это в оркестре «первые голоса». Но это «первые голоса» не только в оркестре, но и по участию в пьянках!

Комитет ВЛКСМ и профком пришли к единому выводу: лишить права участия в духовом оркестре студента III курса ЛИД Анциферова, студента II курса МТД Сурова и студента V курса ЛИД Зайцева за разложение дисциплины в оркестре, за обман преподавателей кафедры физвоспитания и за обман своих товарищей. Анциферову и Сурову вынесено по строгому выговору, а кроме этого, постановлено просить дирекцию удерживать из стипендии у Сурова 200 рублей.

Остальным членам оркестра разрешается заниматься на усмотрение руководителя. И мы надеемся, что оркестр наш пополнится новыми, честными и лоскими свое дело товарищами.

В. НЕРОВНЫХ.

Ответ на кроссворд,

помещенный в № 18 от 15 мая 1958 года

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 7) Перечень. 8) Бактерия. 11) Стрелец. 12) Изобара. 13) Лемма. 14) Ватерпас. 15) Субсидия. 16) Анчар. 22) Апокриф. 23) Дыхание. 24) Саратов. 25) Аксиома. 29) Трест. 35) Хлорпрон. 36) Конфликт. 37) Синус. 38) Трясина. 39) Экспорт. 40) Кислород. 41) Бертоула.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1) Меридиан. 2) Берснев. 3) Интервал. 4) Барбарус. 5) Цераский. 7) Ситуация. 9) Апетон. 10) Мимика. 16) Алфавит. 17) Радиант. 18) Масса. 19) Экран. 20) Радий. 21) Сенат. 26) Альдегид. 27) Хрусталь. 28) Гороскоп. 30) Радан. 31) Силует. 32) Воропаев. 33) Электрон. 34) Акварель.

Письмо а редакцию

Прошу Вас на страницах Вашей газеты передать мою глубокую благодарность сотрудникам института, а также коллективу кафедры и лаборатории тяговых машин за оказанную мне помощь и участие в похоронах моей матери.

З. Т. АЛЕНИЧЕВА.

старший лаборант кафедры тяговых машин.

Со временем привыкаю и жок клубится пушистый, крупный...

...Идем обедать. Так захотелось излить ему обиду, сказать: «Что же ты, товарищ, пилишь меня, ведь я впервые в лесу». Но ничего не сказал. Василию Павловичу бормотал что-то смущенно — мол, нет привычки, то да се... Тот сочувственно кивал головой, говорил: «Понимаю...». Он мне нравится — внимательный, чуткий...

После обеда дело пошло лучше, дружнее, и напарник мой больше на меня не напал. Николай, тракторист, дал мне свои рукавицы черные, масляные. Я и руки, и нос перепачкал, сам весь мокрый от снега — словом наработался... Да, сегодня я потрудился на совесть.

Но вот рабочий день окончен, и в будке мы снова едем в поселок. Я сижу в центре. Рядом девушки, женщины... Запели народную песню, какие поют у нас на Севере — мотив протяжный и слов не понять, как будто поют одни гласные звуки...

...Дизель тянет быстро, сне-

27 января.

Вчера был вечер молодежи. Написали огромное объявление, заготовили лотерейных билетов, закупили «выигрышей» — от соски до флакона духов...

Хорошо повеселились. Душой вечера была знакомая мне Ольга Васильева, воспитатель. И я подумал — как нужны в лесу вот такие люди, которые могли бы не только хорошо организовать производство, но и отдых рабочих. Особенно много тут могут сделать девушки...

30 января.

Собираюсь в путь-дорогу — пешком до Кыльмы. Вовка уже там — звонил по телефону...

Прощайте, Ключи! Грустно расставаться с вами — жаль покидать эти места, новых друзей...

Ну, до новых встреч — может быть, через год, через два...

А. ЩЕПОТКИН.
IV курс ЛИД.

Редактор А. С. СИННИКОВ.